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Kak BbIrnsaauT Tabnuua yMHOXeHUsA U Kak el nonb3oBaThbCA

Hukorga He ucnonbayiTe Tabnuuy YMHOXEHWSA, KOTopas BbIMMAAUT Kak MHOro CT-
poK. B Hell HU4ero He NOHATHO AnA pebeHKa 1 TOMbKO OTMYrMBaET ero: OH NoAco3Ha-
TenbHO BYAET CTPEMUTCA OTNOXUTL 3aNOMUHaHWe Ha ApPYrow CPoK.

Pucyrok 1. HenpasunbHan Tabnuua yMHOKEHWA-HE HCNONb3YHTE TaKy

—
NutPec:untanka CTpanuua 3



«Kakyto ke Tabnuuy Hago UCMoNb3oBaTb?» — CNPOCUT YnTaTenb. Micnonbsosatb ABTOp HEMHOro packpacun Tabnuuy, 4tobbl ewwé Gonblle Nog4YepkHyTb €& npoc-
Hafo Tabnuuy YMHOXeHUS B TaKOM BUAE, TaK HasbiBaeMon Tabnuyen Mudaropa: TOTY U FEHUanbHOCTb.

PucyHok 2. Ta6nuua Mudparopa

NutPec:untanka CTpanuua 5 us 72
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PUCYHOK 3. PackpaweHHas Taénuua Mudparopa.

Kak nonb3oBaTbcA AaHHoOW Tabnuuen? YTobbl y3HaTb pesynbTaT YMHOXEHWUS

NutPec-unutanka

OBYX yucen, Hago HaWTWU KNeTKYy nepeceyeHnsa CTPOKW MepBoro Yncna co cronduom
BTOPOro Yncna (MoXHO U HAaoBOopPOT, Tak KaK pesynbTaT He MOMEHSAETCSA).

[1]2]3]4]s [7]8]9]10
1 B8 3 B s 708 9 |10
2 4|6 8|10| 12 |14 16 18| 20
3 6|9 (12|15 2124 27 30
4 8 20 28 (32 36 40
5 30)35 45

6 42 |48 54 60
7 49 |56 63 70
8 | | 56 64 72 80
9 18 27 36 45-63 72 81 90
10 20/30 40|50 | 60 |70 80 90 100

PUCYHOK 4. PeaynbTaT yMHOXeHus 56=30

CTnaHuna 7 uz 72



s D iiaranwa

Kak yxe, HaBepHoe, 3aMeTunu, pesynbTaT yMHOXeHUa 65 Byaet Toxe 30- D,eHb I'IepBbllZ
5"6=6"5=30

YMHOXeHue Ha 1

1*1=1 1*1=1
1*2=1+1=2 2*1=2
1*3=1+1+1=3 3*1=3
1*4=1+1+1+1=4 4*1=4
1*5=1+1+1+1+1=5 5*1=5
1*6=1+1+1+1+1+1=6 6*1=6
1*7=1+1+1+1+1+1+1=7 7"1=7
1*8=1+1+1+1+1+1+1+1=8 8*1=8
1°9=1+1+1+1+1+1+1+1+1=9 9*1=9
1*10=1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=10  10*1=10

PUCYHOK 5. YMHOXeHUe Ha 1.

Arnasua



Mpasuno. Takum obpasom, ymMHOXeHue Ha 1 yuuTb He Hagdo. CnegoBaTenbHo, U3 Hallen

MpouseegeHue Kakoro-nubo Yncna Ha 1 6yaeT paBHATLCA ITOMY Ke yucny. Tabnuubl 10 Ha 10 (6yget 100) HYXHO BblMecTb 19 NPUMEPOB YMHOXEHUA Ha 1.
Ansa Toro, 4To6bl YMHOXWUTL Ha 1, HAAO NPOCTO Ha3BaTb YUCIIO, KOTOpOe B Tabnuue 3eneHbiM LIBETOM BbiAeNneHbl NPoU3BeAeHUA, KOTopble «Bblydnnu». OcTa-
YMHOXanu Ha 1. nocb Bbly4uTb 81 npumep (B Tabnuue oHW BblAENEHbI YEPHBIM LBETOM).
*q —
T MpaBuno ymHoXeHuUs Ha 1
1%2=2%1=2

1"3=3"1=3  [Ipu ymHOXeHuU yucna Ha
1T"4=4"1=4 1. pe3yrnbmamomM makoao
1"5=5"1=5  ymHOxXeHus1 6ydem camo
1"6=6"1=6 yucno.
T =
1*8=8*1=8
1*9=9*1=9

1*10=10*1=10

PucyHok 6. Mpasuno YMHOXEHUE HA 1.

NutPec:unTtanka Crpannua 11 u3 72
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PucyHok 7. Tabnuua yMHOXeHUA nocrne Un3y4yeHusa YMHOXeHUsA Ha 1.

YMHOXeHue Ha 2

B Tabnuue npuMepbl yMHOXEHUS BbIAENEHbI CUHIUM LIBETOM.



T 2*1=2 )

2*2=2+2=4 2*2=2+2=4
2*3=2+2+2=6 3*2=3+3=6
2*4=2+2+2+2=8 4*2=4+4=8
2*5=2+2+2+2+2=10 5*2=5+5=10
2*6=2+42+4242+2+2=12 6*2=6+6=12
2°7=2+2+2+2+2+2+2=14 7°2=7+7=14
2°8=2+42+42+42+2+2+2+2=16 8*2=8+8=16
2%9=2+2+2+2+2+2+2+2+2=18 9*2=9+9=18

[2]2]3]a[5]6]7]8[9] 10
1 2 3 4 5 6 7 8 S 10
2 |4 6 8|10 12|14 |16 18| 20
s 6 9 (12|15 |18 21 |24 27| 30
s | 8 |12 16 |20 242832 36| 40
s |10 15|20 25 30 35|40 45 50
5 |12 18 2430 36 42 |48 54 60
7 |14 21|28 |35 42 49 |56 63 70
5 |16 24 3240 48|56 64 72 80
o |18 27|36 | 45|54 |63 |72 81|90
1120 30 40 /50 60 70|80 90 100

McyHox 8. Ta6nuua Mudparopa ¢ NpUMepaMu YMHOXEHUSA Ha 2 (CUHIUM LBETOM)

Bbinuiwem Bce 3TN NpUMepbl:

NutPec:untanka

\ 210=2+24242424242424242=20  102=10+10=20 )
2*6=6%2=12
2*8=8*2=16

PUCYHOK 9. MpUMepbl YMHOXEHHUSA Ha 2.

MpaBuno yMHOXEHUA Ha 2.

Onsa Toro, 4To0bl YMHOXWUTbL Ha 2, CKragbliBaeM BTOPOWA COMHOXWUTENb € ca-
MUM co6oi. Takum o6pa3oM, YyMHOXEeHUE 3aMeHAEM CIIOXEeHUEeM.

CneposaTenbHO, ONSATb HUYEro He HYKHO YYuTb.

CtpaHuua 15 us 72



%

MPABUINO MNP YMHOXEHUW HA 2

Mpun yMHOXEHWM Ha 2 (UK B YMHOXEHUU, rae
BTOPOW MHOXMUTENb 2):
1) HaxoAuM OpYrovt MHOXUTENb;
2) cknagbiBaem ero 2 pasa.
Mpumepsbl.

6+*2=6+6=12
2*9=9+9=18

o

PucyHok 10. MpaBUno YMHOXEHUA Ha 2.

HR).

NutPec:untanka

34ecb NpUMeHseM NMpaBuo — YernoBek Nerve U GbicTpee CKknaabiBaeT, Yem yM-
HOXaeT. HeaapoM CnoxeHWe U BbldMTaHWe AENUCTBUS NEepBOro MopsaKa, YMHOXEHUe
1 AeneHue — JeiCTBUS BTOPOro nopsgka. Heckonbko cToneTuit Hasag Yenoseka, Ko-
TOpbIi MOT enuTb, CYMTan o4eHb YMHbIM (Kak MUHUMYM Mpodeccop CBOEro Bpeme-

/2*1=1*2=1+1=2 )
2*2=2"2=2+2=4

2*3=3*2=3+3=6

274=472=4+4=8

2*56=5"2=5+5=10

2*6=6"2=6+6=12

2°7=7"2=7+7=14

2*8=8*2=8+8=16

2*9=9*2=9+9=18

K2*10=10*2=10+10=20 /

PUCYHOK 11. MpMMepbl YMHOXEHNSA Ha 2.

Tak KaK Mbl ONATb HUYEro He yyunu (MMeHHo He 3yGpunu), To U3 81 npumepa
BblYTEM 17 NpUMEpoB YMHOXEHUA Ha 2: 81—17=64 npumMepa, KOTOpble HaM HYXHO
NPOACMKATD «YUUTLY.

CrpaHuiia 17 u3 72



9 | 10 YMHOXeHue Ha 10

Mpoaomkum UsyveHne Tabnuubl YMHOXEHUS npumMepamMu yMHOXeHUa Ha 10 —
4NA HarnAaHoCTU BblAeNUM UX CUHUM LBETOM.

1100

PucyHok 12. Tabnuua Mudparopa nocrne u3y4eHUs YMHOXEHUA Ha 1 1 Ha 2.

uTPec: untanka CTpanuua 19 u3 72



A A AR
1 2 3 4 5 6 ( 4 8 9 10
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
s [sl 9 2N 15 [l 21 B 27 S0
4 | s (12|16 |20 24|28|32 36| 40
s |10 15|20 |25 30 |35[40 45| 50
s | 2 18 24|30 36 42|48 54 60
7 | 1 21|28 |35 42 49|56 63| 70
8 | 16 124 32|40 48|56 |64 72| 80
o |18 27|36/|45 54|63 |72 81 | 90
0 | 20 30 40 50 60|70 |80 90 100

PUCYHOK 13. MpUMepbl YMHOKEHHUSA Ha 10 (CUHUM LIBETOM).

Bbinuwem Bce npumMepbl yMHOKEHUS Ha 10 oTAeMbHbIM CIUCKOM.

10*1=10 1*10=10 |

10*2=10+10=20 2*10=20
10*3=10+10+10=30 3*10=30
10*4=10+10+10+10=40 4*10=40
10*5=10+10+10+10+10=50 5"10=50
10"6=10+10+10+10+10+10=60 6*10=60
10*7=10+10+10+10+10+10+10=70 7*10=70
10*8=10+10+10+10+10+10+10+10=80 8*10=80
10"9=10+10+10+10+10+10+10+10+10=90 9*10=90

10*10=10+10+10+10+10+10+10+10+10+10=100 10*10=100 _

10"6=10+10+10+10+10+10=60
6*10=6+6+6+6+6+6+6+6+6+6=60
(10*8=8*10=80 |

PUCYHOK 14. MpUMepbl yMHOXeHMUs Ha 10.

MpaBuno ymHoxeHua Ha 10.
Ansa Toro, 4To6bl yMHOXUTL Ha 10, HAAO K YMHOXaeMOMy YUCny npunucatb
0 crnpaBa OT YMHOXaeMoro Yucria v MPoOU3HecTU 3TO YUCHO.



l 112 I 3 7l 5 I =il 8 I‘ 9 ' 10 i ropa HauMHalTCA € UUdpbl 2 1 3aKaHUMBAKTCA 9 (OMyCKalTCA NPOCcThie Cryyau yM-
T — T ' HOXEHMS Ha 1 1 Ha 10) — CMOTPUTE PUCYHOK 2.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 B 6 8 10 12 14 16 18 20

3 S 9 24 15 FESH 21 248 27 s
4 & |12 16 |20 24|28 |32 36| 4
s |10 15120 |25 30| 35|40 45| so
6 | 12 18 24|30 36 |42 |48 54| oo
7 e 2] (28 | 35 (42 149 |56 63 |
8 16 24 32|40 48 |56 64 72| #°
s |18 27|36 (45 54 63|72 81| %

i0 20 30 40 50 60 70 80 S0 100

PUCYHOK 16. TaBnMLa YMHOXEHUS Nocne U3y4eHus YMHOXeH!s Ha 1, 2 1 10.

Ha atom nepsbiii AeHb 00y4eHUs No MeToAWKe MOXKHO 3aBepllaTb. Kak suaum,
HWUYEro CoXHOro Ham Aaxe 1 He BCTPeTUNochb. PesynbTaT: «BblydeH» 51 npumep.
PasymeeTcsa npasuna 6binu U3y4YeHbl O4eHb NpocTble — MHorue Tabnuubl Muda-

NutPec:untanka CTpaHuua 21 u3 64



[eHb BTOPOIA EdFAEIFIEA AR ET

2 2 3 4 5 6 v 8 9 10

KB aTbl
A z 4 6 8 70N 12 (Sl 16 |98 20

Hala HensyyeHHas Tabnuua yMHOXEHUS COAePKUT 49 NpUMeEpPoB (PUCYHOK 16). I
BTopoii AeHb 0ByYeHUs HayHeM C FNaBHON AuWaroHanu — NPUMEpPbl YMHOXEHUA oau- 3 J 9 (12 15 |18 | 21 |24 27 39

HaKOBbIX Yucen (CUHUE Yucna B XENTOM KB aTuke). Takme pe3ynbTaThbl BblaeneHbl
( aAparuke) pesy A a| = 13216 120 2412832 36| «

B TabnMLe KBaapaTUKaMy XENTOro LyBeTa.
s (f100 15 |20 |25 30| 35 (40 45| so
6 | 12 |18 24|30 36 |42 |48 54 | &0
7 (8 2] 128 | 35 42 |49 (56 63 | 70
8 | 16 24 32 (40 48 |56 |64 72| 3o
9 |18 27|36 |45 54 63|72 81| %0

10 20 30 40 50 60 70 80 S0 100

PUCYHOK 17. MpUMepbl yMHOXEHUS Ha FNaBHON ANaroHanu.

B cTapwux knaccax, Korga YMcno YMHOXaeTca caMo Ha cebs, roBopaT, YTo Hago
HanTu KBagpaT Ymcna.
Bbinuiem Bce npuMepbl YMHOXKEHWUS YUCEN C pesynbTaTaMu Ha rmaBHOW guaro-

NutPec:untanka CTpaHuua 23 u3 64



Hanu (keagparbl).

-
3*3=9

4*4=16
5*5=25

A

6*6=36

7*7=49
8*8=64

9*9=81

oo

PUCyHOK 18. MpUMepbI € FMaBHOW AWArOHan| (Hem3y4YeHHble).

[Oanblle HanguTe U AanTe MpocnylwaTtb LUKOMbHWKY HECKONMbKO pas MeceHKy
«[Baxabl ABa yeTbipe» — cnosa MNnaykosckoro M., myablka- LanHckoro B. Ecnu pe-
6eHok ByaeT nogneeatb, TO Bbly4MTe HECKOMbKO NPUMEPOB Ha YMHOKEHNE.

B necHe cnegyolue npumMepsbl: 272=4, 3*3=9, 575=25, 6"8=48, 676=36.

YT06bl 3aNMOMHUTb OCTanbHble NMPUMEpbl YMHOXEHUA OAWHAKOBbIX Yucen, npea-
naratpo BOCNOMb30BaTbCA OTPbIBKAMU U3 CTUXOTBOPEHUI M. KasapuHon u A. Ycauéea.

NutPec:untanka

/4 *4 — 1 6 L'|eTI:>I[.')e MUIbIX CBUHKU

Mnsacanu 6e3 canor:
YeTbipexabl YeTbipe -

YMHOXb YE€TbIpEe Ha YETBEPKY,
Takown npumep nerko pewwmnTs!
B npoussegeHun 3TomM TOMbKO
LLlecmHadyambe MOXHO MOMy4YnTb!

Astop M. KazapuHa

S

AeTop A. Yeasge || lecmHadyameb ronbix HOT.

5

o

PUCYHOK 19. CTUXOTBOPEHUS AnsA 4°4=16

Onsa npumepa 7*7=49.

CTpaHuya 25



.
7*7=49

3

[ypakoB He XHYT, He CeloT.
Camu HapoxaarTcs:

CeMbio ceMb - COpoK Oessimb
MycTb He obwxatoTcs!

Astop A. Ycaués

XOTUTE CEMbIO Ha CeMb YMHOXMUTb
Mbl BCEM NOACKA3KY MOXEM [aTb:
BarnsiHute, “copok degsims” MOXHO

JInwe pas B Tabnuue nosctpeyvars!
Astop M. KasapuHa /

\

PucyHok 20. CTUXOTBOPEHMe ANsA Npumepa 7°7=49

MHorve AeTu urpanu B ALK UAK WaxmaTbl U NPEKPacHoO 3HAoT, YTO 8 CTPOK
1 8 cToNOLOB LWaxmMaTHON AOCKM 00pasyioT 64 KNeTKU waxmaTHOW AOCKKU -32 6enbix

N 32 YepHbIX.

PUCyHOK 21. LLIaxmaTHas gocka, 8*8=64

TeMm He MeHee NPUBOXKY OTPLIBKK U ANA 3TOro Npumepa 8*8=64:

NutPec:untanka

CTtoaHuua 27



- * 4 MbINecoCUT HOCOM o 5 Ha peBath AeBaATb yMHox(aeM,\
8 8—6 CII0H KOBpbI B KBApTUpE: 9 9: 8 1 OTtseT B Tabnuue npoeepsiem,

A paBeH, cyas rno Bcem
Bocemb Ha Bocemb - p , CY, Y,

!
LLlecmbdecsimb Yemaipe. OH eoceMbGe:ﬂm SiHOMY-
AsTop A. Ycaués sTop M. Kasapuna

Ha BocemMb BOCEMb Hay4unuch - CBuWHKa CBUHEHKA pelunna NnpoBepuTh:
Mol 6e3 ownbok yMHOXaTb, CKOnbKO nony4uTcs AeBsATb Ha AeBATL?
W posHo LLlecmbdecsimb Yyembipe - BocembOecsm - xpto - 00UH! -
[onxHbl B OTBETE yKa3aTb! Tak OTBETUN HOHbIV CBUH.
\_ Astop M. Kasapu+a ) \_ AsTop A. Ycaués )
PUCYHOK 22. CTUXOTBOP AN np pa 8*8=64 PUCYHOK 23. CTUXOTBOPEHMUA ANA npuMepa 9*9=81
OcTanca nocnegHui npumep 3Ton rnasbl 9°9=81. PasymeeTcsa, Mbl elle BCTpe- Mocne u3y4yeHns aTOro pasgena, B COCTaBe KOTOPOro BCEro ofHa rnasa, Ham oc-
TUMCA C ITUM NPUMEPOM, Korga 6y,qu paccMmaTpueaTb yMHOXEHWE Ha 9. YMHOXe- Tanocb Bbly4nTb 42 npumMmepa yMHOXEeHUA.

HWe Ha 9 CUMTaeTCA OAHUM U3 Nerknx — OHO Mo NErkocT NPUGAMKaeTesa K npumepam
YMHOXXEHUA U3 NepBoro pasgena (yMHoxeHue Ha 1, Ha 2, Ha 10). 3anomuHaTb 3TOT
npumep HeobAsaTenbHO, S ero npueeay AN TOro, YToObl MPOCTO 3aKOHUUTL AaHHYHO
rnasy:

NurPer-uutanka CTnaHuiAa 29 uz R4
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12 14 16 18 20
182124 | 27|
242832 36| 4
30 |35(40 45| =
% 42|48 54|
42 |56 63| m
4856 | &0 72| =
54|63(72 & | %
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PucyHok 24. Tabnuua Mudparopa, nocne BTOPOro AHA METOAUKU

uTPec:untanka

[eHb TpeTun

CummeTtpusa Tabnuubl Mudaropa

MpuecTynM K WU3YYeHMIo OCTaBLUUXCA MPUMEPOB YMHOXKEHWS — WX OcTanochb
42 npumepa. Ona Toro, ytobbl obnerynTb cebe 3agady, paccMoOTPUM CUMMETPUID
Tabnuupl Mudparopa (MaTeMaTKN roBOPAT O CUMMETPUYHOCTU YMHOXEHUA). O cum-
METPUM YyxKe roBopunocb B pasgene BeefeHus, Korga paccmaTtpusanu npumep
56=6"5=30. Ecnu eLle He yBuaenu cuMmmMmeTpuio Tabnuubl Mudgparopa 0THOCUTENBHO
rmaBHoOV AuaroHanu (Npumepbl YMHOXEHUA uucna camoro Ha cebs), To packpaily
Tabnuuy Takum obpasom:

Crpanuua 31 u3 64



P LB 1 MPABUNO

a3
4 8 a*b=b*a
3 KGN 9 a2l 15 OT nepecTaHOBKM COMHOXMUTENEN
8 112 16 |20 24 MecTamu pesynsrar ux
15 @268 25 1Ba 35 YMHOXEeHUA HE MEHAETCA.

8'6=6"8=48 7*8=8'7=56  6%4=4"6=24

\_ A

24 130 36 42 |48

35 42 49 56 63 PUCYHOK 26. MpaBuno CUMMETPUU YMHOXEHUA
48 |56 |64 72 80
e o | W3-3a aTOro cBONCTBA CUMMETPUU BMECTO 42 npumepos Gyaem u3yyaTb pOBHO
63|72 81| 90 nonosuHy — 21 npumep:
80 90 100

PUCYHOK 25. CUMMeTpUs Taénuuel Mudaropa

Kakgomy KeagpaTuky Tabnuubl, KpOMe KENThIX KBaApaTUKOB rMaBHON AuaroHa-
NK, MOKHO NOCTABUTb B COOTBETCTBUE 3epKanbHoro Gpata-6nusHewa.

NutPec:untanka CTpanuua 33 u3 64



YMHOXeHue Ha 9

HauyHem n3ydyeHue 21 npumMepa ¢ YMHOXEHUS HA 9 — CamMblX MHOMOUYUCMEHHBIX
13 OCTaBLUMXCH MPUMEPOB.

PucyHok 27. Tabnuua Mudparopa Ans usy4eHUs (nocrne NnpMMeHeHUsa npasu-
na cuMMeTpun)

NutPec:untanka CTpaHuua 35 u3 64



5 WEGEN 7 [N © 10
08 12 (AN 16 [BIEE 20
15 §ESH 21 248 27 (s
20 24 28 32 36| %
5 303540 45| so
30 36 (42|48 54| e
35 |42 | 49 |56 63| 70
40 48 | 56 | 64 72 | 80
45 'S4 | 63 | 72 781 90
S0 60 | 70 | 80 | 80 | 100

PUCYHOK 25. YMHOXeHHe Ha 9.

Cnoco60oB YMHOXXEHUS Ha 9 HECKOMbKO. BOT OCHOBHbIE 13 HUX:

NutPec:untanka

/
YMHOXeHue Ha 9

1) YMHOXEHME C MOMOLLbIO NasbLEes;
2) Yyepes ymHoxeHue Ha 10;
3) ceoicTBo 9.

Y

PucyHok 29. Cnoco6bl YMHOXeHUs Ha 9

CTpaHuya 37 u:



YMHOXeHUe Ha 9- yMHOXeHUe Ha nanbuax BECATKM NPOU3BEAEHNS, KONMYECTBO NarbLes Nocne 3arHyToro nanbla 3To eguHULb
Npou3BeeHus.
OnuLIem cnoco6 YMHOXKEHUS Ha 9 ¢ MOMOLLbIO NarnbLes. [ns npumepa YMHOXUM 379=7
[ins 3TOro NpoHyMepyem nanblibl pyK crieBa Hanpaso.
= a

/ YMHOXeHue Ha 9

2 4

3*9=9*3=27
. Y, e

PUCYHOK 30. HyMepauus nanbLes pyk \ /

PucyHOK 31. Kak yMHOXMWTb 3*9 Ha nanbuax pyk
Onsa Toro, 4ToGbl YMHOXKUTL YMCMO Ha 9, HAAo 3arHyTb naney ¢ 3TUM HOMEepoM.

KonuuecTeo nanbLeB A0 3arHyToro nanbya (0TMedy nanel 3eneHon nornockon) aTto

NutPec:untanka CTpanuua 39 u3 64



BTtopoit npumep, 979=7 YMHOXeHue Ha 9. 9=10—1

/ \ 3T0T cnocob yHUBepcaneH 1 NogXoAuT AN NKGbIX Yucen.

Ons Toro, 4ytobbl YMHOXUTb YUCNO Ha 9, cHavana ymMHoxum ero Ha 10 (npunu-
wem K yucny 0 cnpasa) U 3aTeM OTHUMEM OT pesynbTaTta yMHOXeHUs Ha 10 camo
4yueno.

879=8 (10—1) =80—8=72

69=60—6=54

9*9=9*9=81
e
X F,

PucyHok 32. Kak yMHOXUTb 9*9 Ha nanbuax pyk

iutPec:untanka CtpaHuua 41 u3 64



CBOMCTBO AEBATKU (CNocob YMHOXeHUA Ha 9)

JaHHblil cnocob pacnpocTpaHAETCs Ha BCE YKUCNa, HO Mbl PACCMOTPUM €ro Tonb-
Ko ans yucen ot 1 go 10. Cnocof ocHoBaH Ha Npu3HaKke AenUMocTH Ha 9.

YMHOXeHMe Ha 9.
(npaBuno Ha ceoncTee 9)
n*9=9*n
n=1;2,3,4,5,6,7, 8,9, 10

1. oTHUMaem oT n 4ncno 1 - Homep nepsomn
[EeCATKU

2. ponuceiBaeM crnpasa 4mcno, Heobxogumoe
4TOb6bLI CyMMa undgp 6bina kpatHa 9

PUCYHOK 33. CNoco6 YMHOXeHUs 9 (TPeTHil cnocob)

MokakeM 3TO Ha NpumMepax, 4Tobbl CTano NOHATHEE.

UTaK, yMHOXUM 379=277

1. OTHUMaeMm oT 3 eguHULY 3—1=2 (NONY4YNNIN YUCNO AECATKOB)

2. JonucbiBaem crnpaea OT [AECATKOB, YMCNO €AUHWL KpaTHoe 9 (Ans 3Toro
OT 9 OTHUMEM MONyYEHHOe YNCNOo AECATKOB 2 — ByaeT 9—2=7) UTakK, 3"9=27

Eue npumep, 679=777

1. 6—1=5 -ynucno gecaTKoB

2. 9—5=4- yucno eguHuy Utak, 54=6"9=9"6

MocnegHwn npumep 979=277?

1.9—1=8

2. 9—8=1 NTtakK, 81=9"9 (KaK BUAUM TaKOW NPUMEP MOKHO HE Yy4UTb, €CnN 3HaTb
npaBuno YMHOXKEeHUA Ha 9).

Mocne aToi rNaebl Ham ocTanocb 15 NPUMEPOB YMHOKEHUS.
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YMHOXeHue Ha 5

Kak 06bl4HO BblAENUM U3y4aemble NPUMEpPbl CUHUM LiBETOM:

2 4 EEE s [F10N 12 (BrSE 16 [BEEE 20
s (s8¢ 92 15 18| 21 |29 » [F
4 g8 128 16 20" 24 (28 32 P36 40
s (10 15 [20| 25 30 |35(40 4 | so
SO 12 [EISE 24 [BSON 36 (108 48 [Nse 60
7 [B2S 21 [BREW 35 WH2E 49 FESHE 63 |0
8 | 16 |24 | 32 |40 48 | 56 | 64 | 72 80
PucyHok 34. Ta6nuua Mudparopa -15 HensyHeHHbLIX NPUMEpPOB S |18 27 | 36 | 45 |54 | 63 (72 81 90
10 | 20 |30 | 40 ('S0 60 ("70 | 80 |90 | 100
PUCYHOK 35. Henay4eHHble NpUMepbl YMHOXEHUS Ha 5 - |
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Bbinuwem Booblie Bce NpUMepbl YMHOXEHUA Ha 5 (Heusy4yeHHble npumepbl — / \

pesynbTaTbl BblAENeHbl KpacHbIM). YM HOXEeHune Ha 5

(e 5*1=5 1*6=5 ) [ns Toro, YTobbl YMHOXUTb
5*2=5+5=10 2*5=10 4yucno Ha 5, Hago:
5*3=5+5+5=15 3*65=15 1) yMHOXUTb 31O 4ncrno Ha 10;
5*4=5+5+5+5=20 4*5=20 2) NonyYeHHbIN pesynsrar
5*5=5+5+5+5+5=25 5*5=25 noaenuTb nononam (Ha 2)
5*6=5+5+5+5+5+5=30 6*5=30
5*7=5+5+5+5+5+5+5=35 7*5=35
5*8=5+5+5+5+5+5+5+5=40 8*5=40 N p
5*0=5+5+5+5+5+5+5+5+5=45 9*5=45 PUCyHOK 37. YMHOXeHWe Ha 5 (cnocod nepsblit)

\5*1 0=5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=50 10*5=50 /

5*8=8*5=40 7*5=5*7=35

PUCYHOK 36. MpuUMepbl YMHOXeHUs Ha 5 U3 Tabnuubl Mudaropa

Wnu gpyroe npasuno.

MpaBuno ymMHOXeHUA Ha 5 — KaK aTo caenaTtb nerko (3MeKTUBHOCTb YyBCTBY-
eTCA NpU YMHOKeHun yncen GonbLue 10).
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i ) 4 5*3=3*5=15 )

YMHOXeHue Ha 5. 1) 3*10=30 1) 3:2=1 (ocTatok 1)

[ns Toro, YToBbl YMHOXWUTb YMCNO Ha 5, 2) 30:2=15 2) k 1 npunucbiBaem 5=15

Hago: KA = AN =

1) BTOpOE 4MCno NoaenuTb nononam - 574=4"5=20

YUCNO AECATKOB, ;) 2*1 g=30 1) 4:2=2 (6ea octatka)

2) ecrnv [enuTcs Hauero (YetHoe) - Jdie el 2} K2ADUIICEIEAaOM 020

npunuceisaem 0, ecnu He genuTca Haueno — " "

(HeyeTHoOeE), TO NpUnNUcbiBaem 5; 976=6"5=30 S*7=7"5=35

3) NPOU3HOCKM peaynkTar. 5*8=8"5=40
e J \ J
PuUCyHOK 38. YMHOXeHue Ha 5 (BTOpoit cnocob) PucyHok 39. MpuMepbl yMHOXEHUA Ha 5 ABYMA cnoco6amu

PaccmoTpum o6a cnocoba Ha npumepax — BblGepute ndon: OnsATb HUYEro yYynTb He MPULLINOCh — ABUraeMcs ganblle, octanocb 10 npume-

poB. Yike cefyac MOXHO OCTAHOBWUTCH W MPOCTO 3a3yOpuTb 3TW NPUMEpPbl, HO Mbl
O4YeHb NeHUBbIE («M1eHb ABUraeT Nporpecc») U NPoAoIKUM B CneayroLLei rnase.

NutPec:untanka CTpanuua 49 u3 64



N 4 S 8 |[ION 12 (BTSN 16 [NES 20
3 (NG o [N 15 WESH 21 AW 27 a8
4 8 I 16 W20 24 25N 32 =6 40
5 |B20W 15 [R200 25 BSON 35 [0 45 [ENSO
6 | 12 |18 | 24 [ 30 36 |42 | 48 @ 54 60
7 |EaSN 21 (W28 35 [E42M| 49 [SGN 63 (W20
BN 16 28N 32 [NI0M 48 [F560 64 BZ2 80
9 [NISN 27 [E36W| 45 |[ESEN 63 [N 81 |ENEH
0 | 20 |30 | 4 | 50 60 (70| 80 100

S0

PucyHok 40. Tabnuua Mudparopa — 10 npumepos

YMHOXeHMue Ha 3

Bce npumepbl yMHOXEHUA Ha 3, KOTOpble He BCTPETUNIUCL Ha paHee, BblAeneHbl

CUHUM UBEeTOM:

rPec:untanka
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8 10 12 14 16 18 20 yMHO)KEHME HA 3

12 | s |18 | 2124 727 | 30 3*4=4*3=12
16 20l 74 238 32 |B35 40 3*6=6*3=18

20 25 30 35 40 45 50

24 | 30 36 |42 |48 54 | 60 3*7=7*3=21

8l 35 428 49 550 63 70 *Q—Q*Q—
’ 5 ) 3*8=8*3=24 /

32 40 48 56 64 72 80 PUCYHOK 42. YMHOXeHMe Ha 3

36 | 45 | 54 | 63 | 72 81 90 MpaBnno YMHOXKEHUS Ha 3
i Cnoco6 TyT NpocToit: ANA Toro, YToObl YMHOXUTb YUCMO Ha 3, HEOGXoAUMO TpU
pasa cnoXuTb yMHOXaemoe 4ncro.

40 50 60 70 80 S0 100

PUCYHOK 41. Hensy4eHHble NpUMepLI YMHOXEHUS Ha 3 Huyero yunTb He Hago — CKNaablBaeTcsA O4eHb GbICTPO (ecnn noka He GbicTpo,
TO NepexunBaTb He HYXHO — ObICTPOTa MOABUTCA O4eHb BbICTPO -MPOCTUTE 3@ TaBTO-
Bbinuwiem 3T NpUMepbl YMHOXKEHUA Ha 3 — UX BCero 4. Noruio).

Ay Hac ocTanoces...
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PUCYHOK 43. Ta6nuua AnNs U3y4eHUs — 6 NPUMepoB

...6 NpumMepoB.

YMHOXeHue Ha 4

Ha pucyHke 41 npuMepbl (paHee He BCTPEUanMehb) YMHOKEHUS Ha 4:

2 4 6 8 |10 12 [[14 | 16 18 20
3 6 9 [z | 15 [SESi 21 [2EE 27 30
4 8 12| 16 |20 24 |28 |32 |36 | 40
5 |ESol 15 (E20MM 25 SN 35 ([EaCE 45 [WESD
6 | 12 |18 | 24 | 30 36 (42|48 54 60
2 B B 56 63 | 20
8 ; 24 | 32 | 40 ; 56 | 64 72 | 80
9 [Bass 27 (ES6Al 45 (ES2W| 63 ([Z2W 81 [WESQ

PUCYHOK 44. YMHOXeHMe Ha 4

BbinuLLeM WX (He CTECHSTeChb 3a MHOI BbIMMCHIBATb-MOTOPHYIO, 3PUTENbHYIO
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NamMATU HUKTO HE OTMEeHAN):

e k
YMHOXEHWE HA 4
4*6=6*4=24
4*7=7*4=28
4+8=8*4=32
\ y.

PUCYHOK 45. YMHOXeHUe Ha 4 (Hen3yYeHHble NpUMephbl)

YMHOXeHNe Ha 4 (npaBuno)

Ons Toro, 4ToBbl YMHOXWTb Ha 4, HaAo ABaXabl YABOUTb YMHOXaeMoe YKUCIIO.

Hanpumep, 674=4"6=7?7? [na 3TOro, COrnacHo npaswuny, ABaxabl yABanBaem
yMHOXaemoe 4ucno: 6+6=12, ewle pas yasoum 12+12=24 24=6"4=4"6.

4*7=7"4 nBaxapbl yaBansaemM 7: nepsoe yABoeHue 3To 14, BTOpoe yABOEHUE 3TO
28: utakK, 28=4"7=7"4.

(8+8) *2=16"2=16+16=32
OcTtanocb 3 npumepa:

ERFAE AR A AR R R0
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 s I 8 [NION 12 (EN 16 |§78 20
3 6 9 [Eyall 15 EuEN 21 el 27 [EEab
4 g8 2N 16 [F208 24 [[E288 32 |ES6 40
5 [RIol 15 |E208 25 NSOW 35 G0N 45 (NS
ol 12 I8N 24 B30 36 (428 48 |§54 60
7 |34 21 [ERSW| 35 |[E42E 49 HSEW 63 70
20 16 B2gN 32 (M40 43 |FS6N| 64 |72 80
9 |F18 27 (N367| 45 |58 63 [F720 81 90
10 | 20 | 30 | 40 | 50 60 (70 | 80 | 90 | 100

PucyHok 46. Tpu Heusy4eHHbIX Npumepa
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Bce e npueedem Npasuno YMHOXEHWUS Ha 6.

MpaBunno yMHOXEHUA Ha 6.

Ona Toro, 4tobbl YMHOXUTb 4YKUCrIO Ha 6, HeoGxoAMMO CHadvana yTpouTb ero,
a NnoToMm yABOUTb pe3ynbTarT.

Hanpumep, 678=8"6=77? cHauana 4ucno 8 yTpausaem, 8+8+8=24, a noTom pe-
3ynbTaT yaBauBaem 24+24=48, Takum obpasom 8*6=48.
/ \ 76=?2?? T+7+7=21, 21+21=42 776=6"7=42

YMHOXEHWNE HA 6 W nocneanuii npumep:

YMHOXeHue Ha 6

Pasymeetca BOT 31O

6*7=7*6=42

6*8=8"6=48

X, #

PUCYHOK 47. CyXOW OCTaTOK HaWMX ycunuii

MOHO U BblyunTb. Bonee Toro 678=48 nonaganoch paHee B neceHke «[saxapl
ABa veTblpe» — cnoea naukosckoro M., mysbika- LLauHckoro B., HO y Hac npuH-

UMN-«yYUTb KaK MOXHO MEHbLUE, @ ECNN YUYUTb, TO KaK MOXKHO NpoLue».
Ecnu nssecTHo 6°8=8"6=48, TO BblYNTaR 6 U3 48, MOXHO BbIYUCNUTL 677=42.
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YMHOXeHue Ha 8

2l lal AR
3

4 5 6 7 8 9 10 HaM ocTanock 3anNoOMHUTb NOCNEAHWI NpUMEp — 7°8=8"7=56.

3 6 9 12 15 |18 21 | 24 27 30 / \
*Q e Q* T —
4 8 20 16 [F208 24 |[[E288 32 |§S§ 40 7 8—8 7—56

Kak 3anomMHUTL?

N P

PUCYHOK 49. Kak 3anoMHuTk 7*8

10 20 30 40 50 60 70 80 S0 100

PucyHok 48. MocneaHu npumep Ans U3y4YeHus YTo6bl 3aNOMHUTL UMEHHO 3TOT NpUMep, BbiNULEM Ludpbl nogpss 5678 n pac-
CTaBUM MEKAY HUMMN 3HaKU.

. »
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